
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة فيزياء ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة فيزياء الخاصة بـ   اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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 يذاتـــث الالحـ
 . الملف  نفس التيار فيلف بسبب تغير في م فرق جهد مستحث د هو تول

 

  . نز للحث الذاتيي ل قاعدة نستعمل :ذاتياً التيار المستحث اتجاه 
 
 
 

 

 
 : لات التاليةاحفي الملف في ال اتجاه التيار المستحثحدد ( في الشكل 1س
   .الدائرة  فتح لحظة (1

              

 ( لحظة غلق الدائرة .2
 

   .( عند زيادة مقاومة الدائرة 3
       

 ( عند إنقاص مقاومة الدائرة .4
 Lبي لملف اللولالذاتي لحث المعامل 

 عن ملف لولبي لكل وحدة تيار . هو التدفق الكلي الناتج  

                                           B
Li N= 

                    2
,

o

N
L n A n= = 

                                         
2

o
N A

OR L


 = 
n عدد اللفات لوحدة الطول :            N     عدد اللفات :          A2احة مقطع الملف : مس

( )A r= 
2: هنري  Lوحدة 

(1 / . / )H Wb A T m A=  يسمى محث . ولبي الملف الل                           =
0.2)ملف لولبي طوله  (2س )m ( لفة/  10وعدد لفاتهcm (  3.0)طعه العرضي ونصف قطر مق )cm   ويمر فيه تيار

4.2)شدته   )A وب :كما في الشكل والمطل 
 ( احسب معامل حث الملف .1
 
 وحدد اتجاهه . حسب مقدار المجال المغناطيسي داخل الملف( ا2
 
 المغناطيسي الذي يجتاز مقطع الملف .( احسب التدفق 3
 
 لف . ملالتدفق المغناطيسي الكلي في ا( احسب 4

B 

A 

 

B

i مقاومة متغيرة 

i تغيرةمقاومة م 
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 ة فيما يلي : حجابة الصحي ( اختر الإ3س
  . لكل جزءعامل الحث ما مقدار من في الطول , إلى جزأين متساوييقطع  L)(حثه   معامل  بيلولملف ( 1
 ج(                         L2ب(                       L  أ(

2

L                                )د
4

L 
 نقص طوله إلى نصف ما كان عليه :يبحيث  فاتالل إذا ضغط,  بياتي لملف اللولمعامل الحث الذث ل( ماذا يحد2

 ان عليه ع أمثال ما كد( يصبح أرب      اً ج( يبقى ثابت        عليه  صبح مثلي ما كانب( ي         أ( يقل للنصف 
 ث لملف لولبي ؟ ل الحأي مما يلي يزيد معام  (3

  د( كل ما ذكر                مساحة المقطع  زيادةج(       ضغط اللفات ب(        لملف ل ساق حديد داخل ادخاأ( إ
ind ث ذاتياً فرق الجهد المستح

V 

ind

dd i
V L N

d t d t


 = − = − 

L وحدته هنلذاتي للم: معامل الحث ا( . ري  لفH) 
d i

d t  :تغير التيار .  دلمع 
)102./(قلبه من الحديد  لولبيملف  (4س

3
AmT

−= 1.0(ه لفة وطول)200(وعدد لفاته( m   ومساحة مقطعه
)104(

24
m

−   2لة  يتغير مع الزمن وفق المعادوموصول في دائرة مغلقة بحيث يمر به تيار
( 8.0 3 )i t A= − 

)عند اللحظة لف في المستحث الم دهرق الجاحسب ف (1 0.5 )t s= .    
 

 
)ظة غناطيسي الذي يجتاز مقطع الملف عند اللحفي التدفق الم التغيرمعدل احسب ( 2 0.5 )t s=  

 

 
10)محث معامل حثه في  تيار لاتغيرات يوضح الشكل  (5س )mH:  
 . . .التيار تغيرلفترة الأولى الفي الملف خلال مستحث احسب فرق الجهد ال (1
 

 

)اللحظة عند لمستحث الجهد ا احسب فرق  (2 5.0 )t ms= . 
 

 .لف فترات تغيرات التيار في المخلال  ث يتولد في المحثستحق جهد م أكبر فر( احسب 3

 
   ستحثالمفرق الجهد  يوضحى الشكل عل ارسم تمثيلًا بيانياً ( 4

 . ة ي نزملافس الفترة ن خلال ذاتياً     
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)104(لفة ومساحة مقطعه  )600(به  لولبيملف ( 6س
24

m
− 3ديدمن الح به قل

( 2 10 . / )T m A −=   طولهو  
)576.0( m   4.0(ويمر به تيار شدته( A ,  ة تاليالت الافي الملف في الحفرق الجهد المستحث  احسب: 

0.3)خلال   الملف التيار المار في اتجاه إذا انعكس( 1 )s . 
 

  
 
)2.0(خلال  الملف ار فيالتيار الم اح وتلاشى فتح المفت إذا( 2 s . 
 
 

)16.0/(ل دع مب لفاته  ة منلفة يتغير التدفق المغناطيسي خلال كل لف )100(يحوي  لولبي( ملف 7س sWb   عندما يتغير
)20/(التيار في نفس الملف بمعدل  sA طلوب والم : 

      .لملف ا حثاحسب معامل ( 1
 

                        
 . لك الفترةخلال ت في الملفحث فرق الجهد المست( احسب 2

 
 ـــادلــــــــالحــــث المتبـ

 . التيار في ملف آخريجة تغير في ملف نت  مستحث جهد فرق د لهو تو 
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 : ةاليتالات اللحا في( 2لف )حدد اتجاه التيار المستحث في الم( في الشكل 8س
 ( 1) الحلقةتيار  نقصان( عند 2                                            (1)  الحلقة( عند زيادة تيار 1
 
 
 
 

 (2الملف ) (1)ملف ال

i R

 
G 

 (1)  حلقة (2)  حلقة (1)  حلقة (2)  حلقة
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 الي :تالات الفي الح( صلف )في الم تحثلمسيار احدد اتجاه التشكل ( في ال9س
   (S)فتاح ( عند غلق الم2                                                    (S)تاح عند فتح المف  (1
 
 
 

 
 ي الحالات التالية :( ماذا يحدث لسطوع المصباح ف 10س
 .  (s)ح عند فتح المفتا( R 3)(المقاومة   عند زيادة قيمة( 2 (s)( عند غلق المفتاح  1
   

2عادلة وفق الم (A)لحلقة التيار في ا يقلكل , ( حلقتان متجاورتان كما في الش11س
( 4.0 )

t
i e A

 نإذا علمت أ , =−
1.12)يساوي  (B)مستحث في الحلقة الجهد الفرق  )V ة عند اللحظ( 0.6 )t s=:  

 عند تلك اللحظة . (B)مستحث في الحلقة تيار الاه الدد اتج( ح1

  . تينحلقللمتبادل لا( احسب معامل الحث 2

 
1.0)من بمعدل ثابت تتناقص شدة التيار في الملف)س(   (S) المفتاح ( في الشكل عندما يفتح12س )A تنعدم أن  إلى

)2.0(خلال s 0.3)بين الدائرتين ث المتبادلان معامل الحذا كإ )H . 
 ثناء أ الملف )ص(في  تحثمسجهد الفرق الاحسب ( 1

 . نقصان التيار في )س( 
 

 
0.4))س( يساوي لماً أن معامل حث ع( سالملف )في  ذاتياً  تحثفرق الجهد المساحسب ( 2 )H 
 

3.0)العرضي  طعهمق  ويل نصف قطرطلبي لو  ملف(  13س )cm وعدد لفاته (لفة  290/cm1)  داخل ملف  موجود
4.9)طعه ف قطر مق لولبي قصير نص  )cm ار يتأن الت لمومتحد معه في المحور كما في الشكل , إذا ع (31)وعدد لفاته

4.0)ن الصفر إلىبمعدل ثابت م ويللطا بيلاللو  ملفاد في اليزد )A 50)لال زمن خ )ms د المستحث  هالجسب فرق فاح
  .لف القصير لمفي ا

 
 

 (B)  حلقة ((Aحلقة 
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5.0)  طعهنصف قطر مقملف لولبي (  14س )cm  عدد لفاتهو(لفة  33150 /m1) ,  لفم ولبياللداخل الملف  جديو  
3.4) قطرهصف  نير غئري صدا )cm  المعادلة وفق ف اللولبي لفي المالتيار يتغير  كان , إذا لفة (200)فاتهعدد لو

2
( 0.6 1.44 )i t= )ف الدائري عند اللحظة المستحث في الملالجهد  فاحسب فرق  + 2.0 )t s=  . 

 

 

 
 

) صف قطرهويل ن طولبي ملف ل(  15س )a دد لفاته وع( )n وفق المعادلةة طول يتغير فيه التيار مع الزمن دلكل وح  
2

( )i Ct=  حيثC انصف قطره  قة دائريةثابت , يحيط بالملف حل( )r كما في الشكل معه في المركزحدة مت :  
 تحث في الحلقة الدائرية . رق الجهد المسف علاقة نتج است( 1
 

 

 

 
 ائية على الحلقة . حث عند نقطة عشو مقدار المجال الكهربائي المست استنتج علاقة( 2
 
 
 

لمختزنة في محث  الطاقة المغناطيسية ا
B

U 
21

2
B

U Li= 

Bمحث    المختزنة فيالمغناطيسية الطاقة كثافة 
u  

        B
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u V A

V
= = 
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2 21 1
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 ي : ( اختر الإجابة الصحيحة فيما يل16س
8.1)نصف قطر مقطعه العرضي لولبي طويل  ( ملف 1 )cm  0.54)وطوله )m  4) تهلفا عددو

2.0 10 لفة/m (  يحمل  و
3ار شدته  تي

(4.04 10 )A
−لولبي . , ما مقدار الطاقة المختزنة في المجال المغناطيسي للملف ال 

7أ( 
2.11 10 J

−          )5ب
4.57 10 J

−            )3 ج
6.66 10 J

−        )6 د
8.91 10 J

−  
5.0)ه فيه تيار شدتيمر  ( ملف لولبي 2 )A  3ك طاقة مغناطيسية كثافتها  تيجة ذليختزن ن و

(2.52 / )J m احسب عدد
 الملف .  لمن طوفي المتر الواحد فات الل
 1600د(                   400 ج(                      300( ب                   500 أ(

 الحجم 
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   ناطيسية المختزنة فيه إذا تضاعفت شدة التيار المار فيهذا يحدث للطاقة المغيحمل تيار كهربائي , ما( ملف لولبي 3
 ي هتبقى كما  د(            4بمعامل  زيد ت ج(               2بمعامل  تزيد ب(       4تقل بمعامل   أ(
3.0)يمر فيه تيار شدته  ) mفة/ل 290)لفاته وعدد  (3.0)وله ط  طويل يف لولب ( مل4 )A , ك طاقة  يجة ذلختزن نت ي

2.8)ارها مقد )J, ملف . طع العرضي للاحسب مساحة المق 
2أ( 

1.96m              )2 ب
2.3m                )2 ج

0.19m                   )2 د
0.96m  

1.2)ه الذاتي شدة التيار المستمر الذي يتدفق في ملف معامل حث ما( 5 )H   375)ويختزن طاقة كهربائية )J. 
5.0 أ( A                )25 ب A                 18 (ج A                   )1.8د A 
8.0)( لفة وطوله 010ي يتكون من )ب ( يحمل ملف لول6 )cm 6)صف قطره ون )mm  ً0.4)دته شتيارا )A , عكس  تم

 . يجة عكس التيارنت لفلمغناطيسي داخل المطاقة المختزنة في المجال ادار تغير الا مق, مملف لار في ااتجاه التي
6أ( 

1.42 10 J
−          6( ب

2.84 10 J
−             )2 ج

1.42 10 J
−                    )صفر د 

1.0)ي قطرهبف لولمل ( 17س )m   1.5)وطوله )m 3.0)غناطيسي المنتظم الم ومقدار مجاله )T : 
 . ة في الملفالمختزن  المغناطيسية طاقةالسب كثافة ( اح1
 
 .ملف في الزنة  المخت لمغناطيسية اة اقحسب الط( ا2
 
 

3 مقدارهاسية  طييخزن طاقة مغناملف لولبي  ( 18س
(6.0 10 )J

− لف  خل الماطيسي دان مقدار المجال المغناا ك, إذ
4ساوي ي

(2.0 10 )T
− اللولبي . ف لحجم الم فاحسب 

 
 

 أسئلة الوزارة السنة الماضية 
 صحيحة فيما يلي : ختر الإجابة ال( ا19س

10)يظهر الرسم البياني المجاور تغيرات شدة التيار والزمن في ملف معامل حثه الذاتي  )mH كبر فرق  , ما مقدار أ
 ت تغيرات التيار الموضحة في الرسم . لال فترالف خالمجهد مستحث في 

                  20V أ(
             30V ب(
                40V ج(
  60V د(

2وفق المعادلة    (A)يمر فيه تيار مستمر وتتغير شدة التيار بوحدة ملف حثي (  20س
( 5 7 2 )i t t= + د اللحظة عن −

( 3.0 )t s= 0.036)في الملف مستحث  كان فرق الجهد ال )V عامل الحث الذاتي للملف .حسب م, ا 
 


